
 

 

Razvoj solarne elektrane Novalja 

Država: HRVATSKA 

Broj projekta: 55647 

Poslovni sektor: Energija Europa 

Vrsta obavijesti: PRIVATNA 

Kategorija utjecaja na okoliš: B 

Datum odobrenja: 15. srpnja 2025. godine 

Status: u procesu odobrenja 

Datum objave Sažetka projekta 

na engleskom jeziku: 
17. srpnja 2025. godine 

 

Opis projekta 

Prioritetni zajam bez prava regresa za financiranje projekata u iznosu do 12,2 milijuna eura u korist 

društva RP Global Novalja d.o.o. („Dužnik“ ili „Klijent“), u vlasništvu RP Global Energy GmbH, za 

financiranje razvoja i izgradnje solarne fotonaponske elektrane Novalja u Hrvatskoj („Projekt“), snage 

21 MW. Projekt je odobren u okviru InvestEU okvira EBRD-a za održivu tranziciju. Zajam je podijeljen 

u dvije tranše: (i) Tranša A u iznosu do 7,2 milijuna eura i (ii) Tranša B u iznosu do 5 milijuna eura, koja 

ostvaruje korist od 20% pokrića prvog gubitka prema EBRD InvestEU okviru za održivu tranziciju. 

Ciljevi projekta 

Projekt će doprinijeti ublažavanju klimatskih promjena i tranziciji na zelenu energiju Hrvatske 

dodavanjem 21 MW novih kapaciteta solarne proizvodnje hrvatskom nacionalnom energetskom 

sustavu. Projekt će također ojačati prisutnost privatnog sektora u sektoru obnovljivih izvora energije u 

Hrvatskoj. 

 

Tranzicijski učinak 

ETI 60 

Projekt je usmjeren na kvalitetu Zelene tranzicije podržavajući izgradnju solarnog projekta ukupne 

instalirane snage 21 MW, što će dovesti do uštede CO2 emisija od oko 6,400 tona godišnje. Projekt 

ima 100% (GET) certifikat i ocijenjen je GET Direct Track metodologijom. 

 

Podaci o klijentu 

RP Global Novalja d.o.o. 



 

 

RP Global Novalja d.o.o. je društvo s ograničenom odgovornošću osnovano u Hrvatskoj s ciljem 

razvoja, izgradnje i upravljanja solarnom elektranom Novalja snage 21 MWp, koja se nalazi u 

Hrvatskoj. U krajnjem je vlasništvu tvrtke RP Global Energy GmbH. 

Sažetak financiranja sredstvima EBRD-a 

EUR 12.200.000,00  

Ukupni troškovi projekta 

EUR 16.300.000,00  

Dodatnost 

Projekt pokazuje snažnu dodatnost podržavajući inovativne sporazume o otkupu električne 

energije u sektoru obnovljivih izvora energije u Hrvatskoj, koja će u kasnijim godinama kombinirati 

potporu u obliku tržišne premije s izloženošću trgovcima. Izvori dodatnosti uključuju (i) strukturu 

financiranja i (ii) postavljanje standarda. 

Sažetak okolišnih i društvenih pitanja  

Projekt je svrstan u kategoriju B (prema Okolišnoj i socijalnoj politici iz 2019). Okolišni i socijalni rizici 

povezani s izgradnjom i radom fotonaponske elektrane od 21 MW i pripadajućeg podzemnog mrežnog 

priključka duljine 5,5 km specifični su za lokaciju te se mogu jednostavno procijeniti i s njima se može 

upravljati kroz provedbu Okolišnog i socijalnog akcijskog plana („ESAP“). Dubinska okolišna i socijalna 

analiza („ESDD“) Banke provedena je interno putem upitnika i uključivala je pregled Klijentovog 

Sustava upravljanja okolišem i socijalnim pitanjima te posjet lokaciji. Nadležno tijelo za zaštitu okoliša 

potvrdilo je da za projekt nije potrebna Procjena utjecaja na okoliš („EIA“), u skladu s direktivom EIA, 

te je izdana okolišna dozvola. 

ESDD izvještaj pokazuje da RP Global ima kapacitet uskladiti projekt s EBRD-ovim PR-ovima. Klijent 

ima ISO-certificirane sustave upravljanja okolišem, kvalitetom te zdravljem i sigurnošću („H&S“), 

zajedno s relevantnim politikama i postupcima koji su uspostavljeni na korporativnoj razini. Za projekt 

će se razviti sveobuhvatan sustav upravljanja, uključujući izradu specifičnih planova upravljanja koje 

će razviti strani izvođači, a koji će se na odgovarajući način predstaviti podizvođačima, kao i 

osiguravanje potrebnih resursa s obje strane – klijenta i izvođača. 

Klijent ima sveobuhvatnu politiku rada i pripadajuće postupke, uključujući mehanizam za pritužbe 

radnika koji će se usvojiti u okviru Projekta. Za projekt će se izraditi plan upravljanja prometom kako bi 

se ublažili mogući utjecaji na radnike i lokalne zajednice. RP Global je uspostavio Sustav upravljanja 

lancem opskrbe („SCMS“) s korporativnim kodeksom ponašanja i politikama koje strogo zabranjuju 

prisilni rad. Svi dobavljači prolaze dubinsku analizu integriteta, koja uključuje i aspekte ljudskih prava. 

Uz pregled korporativnih politika, procjena lanca opskrbe specifična za Projekt uključivala je i provjeru 

potencijalnih rizika povezanih s dobavljačima solarnih fotonaponskih sustava i njihovim nižim razinama 

– sve do razine silicija metalurške kvalitete ("MGS"). Provjera njihove detaljne karte lanca opskrbe, 

predstavljene u obliku popisa materijala potvrdila je da nema dokaza o prisilnom radu u lancu opskrbe. 

RP Global će biti dužan pratiti sve buduće potencijalne rizike lanca opskrbe tijekom provedbe projekta, 

kao dio ESAP-a. 



 

 

Rezultati ESDD-a ukazuju na ograničene emisije u zrak, minimalno stvaranje otpadnih voda te 

ograničenu upotrebu opasnih materijala. Planovi upravljanja uključivat će mjere kontrole prašine i 

postupke za rukovanje otpadom. Tijekom faze rada koristit će se čišćenje bez vode, dok će postupci 

vezani uz nabavu, održavanje i odlaganje PV i BESS materijala biti usklađeni s dobrim međunarodnim 

praksama. 

Projekt neće uzrokovati fizičko ni ekonomsko raseljavanje. Međutim, očekuje se privremeno 

ograničenje pristupa postojećoj cesti, osobito za 20 kućanstava, zbog podzemnog ukopavanja dijela 

mrežnog priključka. Društvo će radove izvoditi po fazama i osigurati privremeni pristup osobama 

pogođenih projektom („PAP-ovi“) kako bi se utjecaj smanjio. Tijekom izvođenja radova bit će 

uspostavljen poseban mehanizam za pritužbe, a po potrebi će se osigurati i naknada za zahvaćene, 

sve u skladu s EBRD-ovim PR5. 

Projekt će se razvijati isključivo na modificiranim staništima i neće imati trajan utjecaj na osjetljive 

značajke bioraznolikosti. To je potvrđeno Ocjenom prihvatljivosti („AA“) provedenom u skladu s 

Direktivom o staništima, s obzirom na to da priključak na mrežu zadire u područje Natura 2000. 

Izgradnja dalekovoda provodit će se uz postojeće prometnice i izvan sezone parenja kako bi se izbjeglo 

privremeno uznemiravanje gnijezdećih vrsta. 

Za projekt će se razviti Plan uključivanja dionika („SEP“) u skladu sa Smjernicama Klijenta za 

uključivanje dionika i EBRD-ovim PR10. Iako je RP Global uspostavio ranu komunikaciju s nadležnim 

tijelima i susjednim zajednicama putem lokalnih resursa, službenik za vezu s lokalnom zajednicom bit 

će odgovoran za provedbu SEP-a i upravljanje vanjskim pritužbama tijekom cijelog životnog vijeka 

projekta, i to prije početka gradnje. 

Za projekt je izrađen i usuglašen ESAP. Banka će temeljito pratiti provedbu Projekta i napredak u 

realizaciji ESAP-a putem okolišnog i socijalnog („E&S“) izvješća koji dostavlja Klijent kao i putem 

nadzornih posjeta Projektu, prema potrebi. 

Projekt je usklađen s ciljevima ublažavanja prema Pariškom sporazumu koji se nalazi na 

zajedničkom popisu usklađenom s MDB-om u kategoriji „Proizvodnja obnovljive energije iz solarne 

energije, vjetra, energije valova, protočnih hidroelektrana ili geotermalne energije sa zanemarivim 

emisijama stakleničkih plinova tijekom životnog ciklusa“. Projekt je u skladu i sa Značajnim 

doprinosom taksonomije EU. Projekt je usklađen s ciljevima prilagodbe Pariškog sporazuma jer ne 

postoje materijalno relevantni fizički klimatski rizici i ne krši nacionalne politike prilagodbe ili 

otpornosti šireg sustava na klimatske promjene. 

 

Cjelokupno financiranje EBRD-a klasificirano je kao zeleno financiranje, jer podupire aktivnosti 

usmjerene na postizanje ciljeva ublažavanja klimatskih promjena. Klasifikacija je provedena u 

skladu s metodologijom za određivanje udjela zelenog financiranja u ulaganjima EBRD-a. 

Očekivani učinci ove transakcije uključuju smanjenje emisija stakleničkih plinova za 6.462 tone 

godišnje te proizvodnju 26.171 MWh električne energije iz obnovljivih izvora godišnje. 

 

 



 

Tehnička suradnja i financiranje bespovratnim sredstvima 

Očekuje se da će Projekt djelomično imati koristi od jamstva za prvi gubitak koje je Europska unija 

osigurala u okviru programa InvestEU, u okviru Standardnog oblika dužničkog financiranja EBRD-

a i programskog dijela namijenjenog održivoj infrastrukturi. 

Kontaktni podaci društva 

Fernando Sancha 

f.sancha@rp-global.com 

Ulica Pedro Muñoz Seca 2, 4. kat, B,  

28010, Madrid 

 

Razumijevanje tranzicije 

Više informacija o EBRD-ovom pristupu mjerenju tranzicijskog učinka dostupno je ovdje. 

Poslovne mogućnosti 

Za poslovne mogućnosti ili nabavu, obratite se društvu koje je naš klijent. 

Za poslovne mogućnosti kod EBRD-a (koje se ne odnose na nabavu), obratite se na: 

Tel.: +44 20 7338 7168 
E-pošta: projectenquiries@ebrd.com 

Za projekte u državnom sektoru, posjetite stranicu EBRD-Nabava. 
 
Tel.: +44 20 7338 6794 
E-pošta: procurement@ebrd.com 

Opći upiti 

Pojedinačni upiti mogu se postaviti ispunjavanjem obrasca za upite EBRD-u. 

Okolišna i socijalna politika (ESP) 

ESP-om i s njime povezanim izvedbenim zahtjevima (PR-ima) određuju se načini na koje EBRD 

izvršava svoju obvezu promicanja „okolišno prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR-ovi sadrže 

posebne odredbe prema kojima su se klijenti dužni pridržavati mjerodavnih zahtjeva iz domaćih 

zakona o javnom informiranju i savjetovanju te uspostaviti žalbeni mehanizam radi zaprimanja i 

lakšeg rješavanja problema i pritužbi dionika, osobito na okolišni i socijalni učinak klijenta i projekta. 

Ovisno o prirodi i razmjeru okolišnih i socijalnih rizika i utjecaja pojedinog projekta, EBRD od svojih 

klijenata dodatno zahtijeva i objavu odgovarajućih podataka o rizicima i učincima projekta ili 

provođenje svrsishodnog savjetovanja s dionicima, kao i razmatranje i davanje odgovora na njihova 

zapažanja. 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html


 

Više informacija o postupanju EBRD-a u tom smislu sadržano je u ESP-u. 

Osiguranje integriteta i usklađenosti 

EBRD-ov Ured glavnog dužnosnika za praćenje usklađenosti (OCCO) promiče dobro upravljanje i 

vodi brigu o primjeni najviših standarda integriteta u svim djelatnostima Banke u skladu s najboljim 

međunarodnim običajima. Dubinsko ispitivanje integriteta provodi se kod svih klijenata Banke kako 

bi se osiguralo da iz projekata ne proisteknu neprihvatljivi rizici za njen integritet i ugled. Banka 

smatra kako je uočavanje i rješavanje spornih pitanja u fazi ocjene i odobravanja projekta 

najdjelotvorniji način osiguranja integriteta u poslovima Banke. OCCO igra ključnu ulogu u provedbi 

tih preventivnih mjera, a pomaže i u praćenju rizika za integritet, koji se u projektima mogu javiti u 

razdoblju nakon samog ulaganja. 

OCCO je zadužen i za provedbu istraga po prijavama koje sadrže navode o prijevarama, korupciji i 

nepravilnostima u postupanju u projektima financiranim sredstvima EBRD-a. Svatko tko bilo unutar 

ili izvan Banke posumnja na pojavu prijevare ili korupcije dužan je podnijeti pisanu prijavu glavnom 

dužnosniku za praćenje usklađenosti, i to e-poštom na adresu compliance@ebrd.com. OCCO će 

razmotriti sve navode iz prijave radi poduzimanja daljnjih radnji. Ispitat će se sve prijave, pa tako i 

one anonimne. Prijave se mogu podnositi na svim jezicima Banke ili zemalja u kojima ova posluje. 

Izneseni navodi moraju biti dani u dobroj vjeri. 

Politika pristupa informacijama (AIP) 

U AIP-u, koji je na snagu stupio 1. siječnja 2020. godine, određuje se način na koji EBRD objavljuje 

informacije i savjetuje se sa svojim dionicima radi promicanja bolje osviještenosti i razumijevanja 

njegovih strategija, politika i poslovanja. Posjetite mrežne stranice EBRD-a kako biste doznali koje 

su vam informacije tamo dostupne u dijelu posvećenom Politici pristupa informacijama. 

Pojedinačni zahtjevi za informacijama mogu se uputiti ispunjavanjem obrasca za upite EBRD-u. 

Neovisni mehanizam odgovornosti za projekte (IPAM) 

Ako napori da se s klijentom ili Bankom riješe okolišna ili socijalna pitanja odnosno pitanja objave 

informacija ne urode plodom (npr. pribjegavanjem žalbenom mehanizmu koji je klijent uspostavio za 

potrebe projekta ili izravnim obraćanjem rukovodstvu Banke), pojedinci i organizacije mogu zatražiti 

da se pitanja koja ih brinu riješe posredstvom EBRD-ovog Neovisnog mehanizma odgovornosti za 

projekte (IPAM). 

IPAM služi za neovisno razmatranje projektnih pitanja za koja se smatra da su prouzročila (ili bi 

mogla prouzročiti) neku štetu. Svrha ovog mehanizma je: pomoći dionicima projekta u međusobnom 

dijalogu radi rješavanja okolišnih i socijalnih pitanja odnosno pitanja objave informacija; utvrditi je li 

se Banka pridržavala svoje Okolišne i socijalne politike ili odredaba svoje Politike pristupa 

informacijama koje se odnose na predmetni projekt; i, prema potrebi, riješiti svaku postojeću 

nesukladnost s tim politikama, uz istodobno sprječavanje budućih nesukladnosti u postupanju 

Banke. 

Posjetite mrežnu stranicu Neovisnog mehanizma odgovornosti za projekte kako biste doznali više o 

IPAM-u i njegovom djelokrugu te o tome kako podnijeti zahtjev za provjeru ili se obratite IPAM-u e-

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/eform/IPAM/Request_form


 

poštom na adresu ipam@ebrd.com radi dobivanja uputa i više informacija o IPAM-u i o tome kako 

podnijeti zahtjev. 
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